
Ata da 32º (Trigésima segunda) Sessão Ordinária do IV‘Per{odo Legislativo. 
Aos vinte e trés dias do més de outubro do ano de dois mil e vinte e trés 
(23.10.2023), as 19h00min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenario 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, N° 
36 Tabira — PE, com a presenga de 08 (oito) dos 11 (onze) Srs. Vereadores 
que formam a atual Constituigdo Municipal, o Sr. Presidente Valdemir Nogueira 
do Amaral Filho abriu a sessdo cumprimentando a todos. Logo ap6s, solicitou 
de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e 
na Folha de Frequéncia, ao que foi atendido e justificou a auséncia dos 
Vereadores Edmundo Dantéz Cordeiro Barros, Edilson Oliveira da Silva e da 
Vereadora Maria do Socorro Veras dos Santos por motivo de ordem superior. 
Em seguida, solicitou da Secretaria a leitura da ata da sessão anterior, a qual, 
em comum acordo entre os Pares, foi dispensada a leitura e aprovada por 

unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das 
correspondéncias recebidas: Oficio Sec. nº 20.125/2023 o qual em 
atendimento ao Requerimento de n° 1168/2023, do Deputado Estadual José 
Patriota, aprovado em Plenario da Assembleia Legislativa, comunica o voto de 
congratulagdes & Camara de Dirigentes Lojistas (CDL) do municipio de Tabira- 
PE e foram apresentados: os Requerimentos nº 191 a 198/2023; as Mogdes de 
Aplausos nº 085 e 086/2023 e as Mogdes de Pesar nº 077 e 078/2023. Não 
havendo mais apresentagdes, o Senhor Presidente solicitou do 1° Secretario 
que convocasse o primeiro orador da noite, sendo convidado para fazer o uso 
da tribuna o Vereador Djalma das almofadas, que cumprimentou a todos e 
externou seus votos de pesar aos familiares do Sr. Leonaldo. Iniciou sua fala 
comentando sobre o ocorrido no final de semana, onde teve fotos e pré 
candidatura para o governo municipal, lamentou a ausência do Vereador 
Edmundo Barros e pediu que o mesmo esclarecesse a população por durante 
três anos participar de um governo, que sempre em suas palavras declara 
como o melhor governo que ja participou e agora pula do barco e esta em outro 
grupo, mostrando contradigdo em suas palavras e questionou se o governo é bom ou ruim? Dirigiu-se também a Vereadora lima Soares, alegando que a mesma sempre usou a tribuna para enaltecer Dona Nicinha 
sera porque não houve ajuda na cam 
Esclareceu que esta fazendo essas perguntas porque é 

U 
coerente no seu trabalho, independentemente de partido e se dirigiu ao Vereador Eraldo 

de todos. A seguir, fez o uso da tribi 
Paulino, que após 
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requerime"*º direcionado ao êecretário de Qbras para tomar providéncias em 
relação aos entulhos que estdo nas ruas, dificultando a passagem de carros 
em muitas ruas; um reqqerlmento para o Secretário de Agricultura, para que 
seja feita a estrada do Sítio qua Espanha ao Sitio Conceição e comentou que 
o secretario ndo tem autonomia para mandar realizar algum trabalho. Referiu- 

se a fala do Vereador Djalma e comentou não ter problema com ninguém, com 

quem fica de um lado ou de outro, que respeita quem fica do lado de qualquer 
pessoa, que Qanlçularmente ainda está alinhado do mesmo lado que foi eleito, 
que jamais irá trair quem confiou o seu voto à sua pessoa e continuará com o 

mesmo alinhamento que é o trabalhar pelo bem da cidade e agradeceu a 
atenção de todos. Por questão de ordem o Vereador Djalma esclareceu que 
também respeita a opinião de qualquer um, independentemente de ser 
parlamentar ou qualquer cidadão, que respeita a decisão, o pensamento e a 
livre expressão de cada cidadão. Na sequência foi convidada a 2º Secretária, 
Vereadora llma Soares, para fazer o uso da tribuna, a qual após seus 
cumprimentos respondendo ao Vereador Djalma, que intercedeu pedindo a 
Mesa Diretora questão de ordem porque não queria resposta de ninguém; a 
Mesa Diretora negou a questão de ordem e pediu respeito a fala da Vereadora 
que estava na tribuna. A Vereadora lima salientou que quem falou o seu nome 
foi o Vereador Djalma e não a população, entdo que iria responder ao Vereador 
e a populagao que estava ouvindo nesse momento e considerou que uma foto 

que tirou com o seu amigo Marcos Crente e com o superintendente da 

CODEVASF, que estava no municipio, incomodou tanto. Esclareceu que a 
bancada simplesmente foi na reunido para pedir ajuda ao superintendente com 

a questdo da zona rural que esta sofrendo sem agua, que foi atras de recursos 
para o municipio, até porque ainda não é tempo de saber com quem se esta. 
Afirmou que enaltece a prefeita por tudo que foi e está sendo realizado, que 
nunca mentiu na tribuna e nunca mostrou o que não foi realizado. Considerou 

também que esse é o papel do Vereador, ir atras de recursos para o municipio 

e que irá atrds com quem quer que seja que possa ajudar sem problema 
nenhum em tirar foto. Afirmou que é do grupo da prefeita e que continuara a 
mostrar o que ela está fazendo e agradecera junto ao povo de Tabira, que 
ninguém irá lhe tirar esse direito de mostrar o que está sendo feito, porque a 
sua preocupação nesse momento € com as necessidades da população de 
Tabira e não com quem vai ser candidato. Afirmou que a prefeita não puxou a 
sua orelha porque a sua pessoa tirou uma foto com o superintendente, porque 
tem liberdade para tirar foto com quem quer que seja, porque todos conhecem 
a sua indole e sabem que quando a sua pessoa esta, estd mesmo e tem a 
liberdade de entrar e sair em qualquer partido com respeito. Ressaltou que 
Tabira de trabalho, precisa de obra, precisa crescer e desenvolver e agradeceu 
a atencéo de todos. Foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1° Secretario, 
Vereador Eraldo Moura, que cumprimentos a todos. Iniciou sua fala 
esclarecendo a populagdo de Tabira que da sua familia a sua filha foi 
convidada pela prefeita para trabalhar, que ela é maior de idade, é advogada e 
responde por ela; que sua irmã é concursada ha mais de trinta anos no 
m“f“c‘pio de Tabira, que a outra sua irmã é concursada em Santa Terezinha e 
está permutada, que suas primas são todas concursadas ha mais de vinte e 
trinta anos. Ressaltou que quando dá a sua palavra que cumpre com ela, 
diferente de Vereador que abandonou Dra. Nelly no dia da eleigdo, que sao 

€s mandatos e não aprendeu nada, porque quando presidente votou duas 
V€zes e isso esta provado. Pediu que o Vereador Djalma respeitasse a fala de 
r‘;‘:srfgfoestives§e na tribuna, lembrou que quando pediu para desligar os 

Ones, foi para impedir que a sociedade ouvisse o que não deveria ouvir. 
Considerou esperar que o Tribunal de Contas faça justiça, que enquanto o ex- 
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presidente gastava cinco mil reais com combustível, o presidente atual está devolvendo dinheiro para a sociedade; que o ex-presidente não devolveu recursos, mas tem quadro de trezentos reais que a sua pessoa pensou ter sido da fábrica de quadros do ex-presidente, mas o auditor fiscal exigiu que os quadros fossem devolvidos porque o ex-presidente de3u com dinheiro publico. Considerou também que não tem problema nenhum em tirar foto com o vice- prefeito, que esta com a prefeita, até porque a politica só sera decidida lá pro més de abril e cada um podera escolher onde quer ficar, mas que agora precisam pensar é na sociedade, que o Vereador Djalma passou dois anos na presidéncia e não pensou na sociedade, administrou sem respeitar os Vereadores e abandonou o 1° e o 2° Secretario. Pediu que o Vereador Djaima prestasse contas a sociedade de quadro de trezentos reais, de porta de vinte mil reais, porque isso tudo está no Tribunal e esta constatado. Reforgou sua fala em relação a desligar os microfones, para que a sociedade não escute o que não deve, que isso é respeito com a sociedade, lembrou que a questão de ordem é depois da fala de quem estiver na tribuna e afirmou que todos estão vendo quem é o atual presidente Valdemir Filho, que devolve recursos para o povo e agradeceu a atenção de todos. Por questdo de ordem o Vereador Djalma esclareceu que nao denegriu e não agrediu a familia do Vereador Eraldo, que tem um grande respeito pela familia do Vereador e que esta aberto para um debate em relação ao seu trabalho a qualquer dia e hora, que quem julga o seu trabalho é o Tribunal de Contas e que esta tranquilo quanto a isso, então que faz o seu trabalho tranquilo, consciente, que tem trés mandatos e que o Vereador Eraldo termine o seu mandato e tente ir para o segundo se a população o colocar lá. Não havendo mais inscritos para fazer o uso da tribuna, deu-se inicio a 22 parte da sessão, ou seja, na ordem do dia: Votagao do Projeto de Lei nº 021/2023 - Executivo - aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2° turno. O Senhor Presidente declarou apreciados e aprovados os Requerimentos de nº 191 a 198/2023; as Moções de Aplausos n° 085 e 086/2023 e as Moções de Pesar nº 077 e 078/2023. Nada mais havendo a declarar o Senhor Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que sera assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha — Secretaria, marcou a proxima sessao para o dia 30 de outubro d corrente ano, e encerrou a sessão. Sala das sessdes em 23/10/2023. - 
Pres.: Valdemir Nogueira do Amaral Filho 
1°Sec.:Antonio Eraldo Costa Moura =” ) 2*Sec.lima Rocha Cordeiro de Souza R Djalma Nogueira Sales 
Edilson Oliveira da Silva = — Edmundo Dantez Cordeiro Barros ; /’flfwm)z 2 Ã Gabriel Kleber Pereira de Melo == s = José Carlos Menezes 
João Vianey Bezerra Justo P i Maria do Socorro Veras dos Santos — T < 
Valdeir Tomé da Silva 
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